附件1：
2013-2014年
长春市重大科技攻关计划项目
申 报 指 南
为深入贯彻落实《长春市中长期科学与技术发展规划纲要(2006-2020年)》及《长春市“十二五”科学与技术发展规划》，着力突破制约产业发展的重大关键技术，加快我市经济社会发展步伐，本年度将启动实施长春市重大科技攻关计划。

一、支持方向

紧紧围绕我市确定的汽车、轨道客车等支柱产业，先进装备制造、光电信息、生物医药、新材料、新能源等战略性新兴产业，以解决制约产业发展的重大关键与核心技术为主要目标，支持具有重大意义的创新性应用技术研发与集成；支持开展核心技术、关键共性技术研究，开发具有自主知识产权及市场竞争力的新产品、新工艺、新装备。

二、支持重点

（一）汽车及关键零部件
重点支持汽车电子控制系统、车载电子装置等汽车电子技术；支持先进汽车零部件开发与制造关键技术；支持新能源汽车关键总成及核心技术自主开发。

（二）新型轨道客车
重点支持高速转向架技术、牵引及牵引控制技术、列车网络控制技术等核心技术及关键零部件。
（三）光电信息

重点支持半导体激光及应用技术；LED显示与照明技术。
（四）新材料

重点支持新型功能材料；高性能复合材料。
（五）生物医药

重点支持新型基因工程药物、新型疫苗、现代中药、新型化学合成药物的研究开发，主要开展药物新的临床适用症、产业化生产工艺制备、质量标准和制剂工艺等关键技术研究。

（六）新能源

重点支持风能、太阳能、地热能、生物质能等可再生能源的综合利用技术及设备的研发和产业化；智能电网和储能系统等关键技术、装备及系统的开发和产业化。

（七）节能环保

重点支持建筑节能、工业节能等节能新技术和装备；大气污染控防和有毒有害污染物防治技术及仪器设备的开发；废弃物再生资源回收利用技术和成套装备产业化开发。

三、支持方式

采取定额补助的方式进行支持。

四、申报条件

（一）申报单位应为驻长高等学校、科研院所，以及在长春市域内注册的内资或内资控股企业。

（二）项目以产学研结合的形式组织申报，项目申报单位应具有较好的技术和产业化基础，拥有队伍稳定、结构合理的产学研相结合的研发团队。驻长高等学校、科研院所申报该计划，研发的成果要有明确的应用和承接单位，并签订合作协议。

（三）项目拥有自主知识产权，技术水平在国内居领先或先进地位；有明确的创新点，目标明确具体，技术指标可考核；前期工作基础扎实，有阶段性成果，一般应已完成样机或样品的开发与试制。生物医药领域项目应基本完成或已经完成药品注册申请的临床前研究或临床试验工作，申报品种已申报发明专利。

（四）项目申报单位应有良好的资信基础和较强的资金筹措能力，自筹配套经费应与所承担的研究任务相适应，原则上不低于申请科技经费的2倍；

（五）项目负责人年龄在57岁以下（按签订项目任务书时计算），应保证有足够的时间和精力从事申报项目的研究。项目负责人和申报单位在过去三年内没有国家、省、市科技计划信用管理不良记录；

（六）优先支持中科院与长春市的院地合作项目。

（七）项目实施期限不超过两年。

五、申报材料

（一）长春市重大科技攻关计划项目申报书

（二）相关附件
1、企业法人营业执照复印件；

2、企业上年度会计报表，包括资产负债表、损益表及报表附注（复印件）等；

3、可以说明项目技术状况的证明文件，包括科技成果鉴定证书、查新报告、检测报告、专利证书或其它技术权益证明等；

4、项目配套资金来源（如贷款等）的证明材料；

5、产学研合作协议书；

6、与项目相关的其他证明材料或文件等。
六、联系方式
（一）工业领域（支持重点1—4）
联系处室：市科技局高新技术发展及产业化处

联 系 人：尹和薇　　

电　　话：0431-88777273

电子邮箱：gxc88777273@163.com
地　　址：长春市人民大街10111号，市政府1448房间
（二）社会发展领域（支持重点5—7）

联系处室：市科技局社会发展处

联 系 人： 赵  凯、吕燕军
电　　话：0431-88777271

电子邮箱：lvyanjun@ccst.gov.cn
地　　址：长春市人民大街10111号，市政府1454房间
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