
吉林省教育厅文件

吉教安字〔2013〕16号 

关于印发《全省集中全面开展校园安全隐患
大排查、大检查、大整改实施方案》的通知

各市（州）长白山管委会教育局，各高等学校：

按照省委、省政府统一部署，从6月8日至9月30日，在全省集中全面开展安全生产隐患大排查、大检查、大整改活动。省教育厅专门组织制定了《全省集中全面开展校园安全隐患大排查、大检查、大整改实施方案》，现印发给你们，请认真抓好贯彻落实。

吉林省教育厅

2013年6月9日

全省集中全面开展校园安全隐患

大排查、大检查、大整改实施方案

为贯彻落实党中央、国务院领导同志重要指示批示和国务院安全生产电视电话会议精神，深刻吸取安全生产特别制定事故教训，坚决遏制和防范各类伤亡事故的发生，根据省委、省政府的统一部署要求，自6月8日至9月30日在全省教育系统再次集中全面开展校园安全隐患大排查、大检查、大整改专项行动。特制定如下实施方案。

一、工作目标

坚持“以人为本，生命至上，安全第一”，全面排查、检查，严格治理各类安全隐患，坚持对隐患“零容忍”的态度，深入扎实开展校园校车安全隐患大排查、大检查、大整改专项行动。务必做到全覆盖，深排查，严整改。要力求实效，坚决防止群死群伤、群体中毒、有重大影响的重特大校园校车安全事故发生。深入推进科学发展、安全发展，努力构建“安全吉林”。

二、工作原则

坚持学校主体原则。各级各类学校、幼儿园全面落实校园安全主体责任，严格履行从法人代表至全体教职员工的校园安全责任制。

坚持属地管理原则。各市（州）、长白山管委会和各县（市、区、开发区）教育局负责本辖区内各级各类学校、幼儿园安全隐患大排查、大检查、大整改。

坚持管行业必须管安全原则。各级教育行政部门依法履行部门安全管理和监督职责，负责各级各类学校、幼儿园隐患大排查、大检查、大整改。

检查综合监管原则。加强综合协调，强化监督检查，完善管理办法，健全规章制度，推进责任落实到位。

三、排查整治范围
此次排查整治的范围是全省各级各类学校、幼儿园。采取以学校、幼儿园自查自改、地方各级教育行政部门检查督查相结合的方式。

四、排查整治时间

第一阶段：6月份，全面开展大排查、大检查、大整改。

专项行动分为自查，复查、抽查或互查互检阶段进行。

6月3日-17日为自查阶段，全省各级各类学校（幼儿园）要对本校（园）安全隐患进行自检自查，排查要细，不留死角。发现隐患要立即采取措施，进行整改。

6月18日-6月末为复查、抽查或互检阶段，由各地教育行政部门按照隶属关系进行复查；同时全省要组织抽查或互查互检（方案另行通知）。

第二阶段：7、8月份，全面进行整改阶段。

第三阶段：9月份，再排查、再检查、再整改阶段。

五、排查整治重点

校园消防安全、校车安全、饮食卫生安全、校舍安全、学生安全管理、安全教育及应急演练情况等（见附件1：全省校园安全隐患排查重点内容）。

其中，重点关注寄宿制中小学校及幼儿园（包括未经审批的幼儿园）的安全隐患排查工作。

六、责任分工

全省各级各类学校、幼儿园全部进行自查，并全面进行整改。

各县（市、区、开发区）教育局负责督促落实辖区内各级各类学校、幼儿园全面开展隐患自查和整改，帮助学校、幼儿园深入查改隐患，并组织对辖区内各级各类学校、幼儿园自查整改情况进行复核验收。

各市（州）、长白山管委会教育局负责领导和督办所属各县（市、区、开发区）教育局组织辖区各级各类学校、幼儿园开展自查和整改及复验工作；对经县（市、区、开发区）复核验收合格的学校、幼儿园进行抽检，抽检率不低于10%；并对直接监管的学校、幼儿园进行复核验收。

省教育厅对经各市（州）和长白山管委会抽检合格的学校、幼儿园进行抽检，抽检率不低于10%。并组织系统内交叉互检。

七、排查整治要求

（一）、加强排查整治行动的组织和领导。各级教育行政部门、各级各类学校（幼儿园）主要负责人要亲自挂帅，亲自安排、亲自组织、亲自部署，明确责任和分工，保障必要的人力、物力和财力，分管领导要具体负责，有关领导分工负责，配齐配强力量。确保大排查、大检查、大整改取得成效。

（二）落实排查整改责任，严肃认真地开展排查整治行动。坚持“谁排查、谁签字”、“谁验收、谁签字”。制定工作方案，明确排查整治范围、重点。要督促学校、幼儿园全面落实校园安全主体责任，确保大检查无遗漏、全覆盖、无死角。各学校、幼儿园隐患排查治理结果要经领导班子会议讨论通过，法人代表签字确认。对排查整治不认真、走过场的，要重新进行排查整治，直至符合要求。全省各级教育行政部门都要建立隐患排查治理档案，各级各类学校、幼儿园都要建立隐患排查治理台账。

（三）严肃认真地做好排查整改工作。全省各级各类学校（幼儿园）要将排查出的安全隐患登记造册，认真研究整改措施，并填写《校园安全隐患排查整改登记表》（见附件2），于6月20日前报属地教育行政主管部门（高等学校报省教育厅），县（市、区）教育局汇总后报市（州）教育局，6月25日前由市（州）教育局汇总后报省教育厅。

（四）加大工作力度，推进整改落实。按照“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”的要求，对发现的隐患，要立即整改，不能立即整改的月限期整改。对存在的重大隐患，要做到整改措施、责任、资金、时限、预案“五典位”，分管领导和主要负责人要对整改结果签字。凡发现学校（幼儿园）对存在的安全隐患应查未查、应改未改或未在规定时限内完成整改治理，要进行严肃问责。对排查不彻底，整改不落实，工作不重视，造成严重后果的，严肃追究有关责任人的责任。触犯法律的，依法追究法律责任。

（五）构建校园安全长效工作机制。大力强化校园安全保障体系建设。全省各级教育行政部门、各级各类学校、幼儿园都要加强校园安全管理组织机构、安全管理人员、安全投入、规章制度、教育培训、装备设施建设，强化隐患排查治理、消防通道畅通和消防演练等工作，开展全员、全覆盖、全过程安全管理。全力加快校园安全标准化建设。保证校园安全投入，提高防范事故保障能力。

（六）加强情况调度和信息交流。各地、各高校要及时了解掌握、报送排查整治行动情况，并在6月18日、7月3日前向省教育厅报送（联系人：孔祥华，电话：0431—88904038，邮箱：jlxxaq091018@126.com。报送内容：排查整治行动进展情况、存在的主要问题、发现的重大隐患）。行动结束后向省委、省政府报告，并向全省通报。

此次校园安全隐患大排查、大检查、大整改工作要与《关于开展校园安全隐患大排查大整改工作的紧急通知》(吉教明电〔2013〕4号)有机结合，一并落实。

附件一：全省校园安全隐患排查重点内容
附件二：校园安全隐患登记表
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